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Szanowni Państwo, SEKA S.A. informuje, że od stycznia 2024 nowym Prezesem Zarządu S.A. jest Pan Jarosław Grabowski.
Jarosław Grabowski jest absolwentem politologii na Uniwersytecie Warszawskim. Swoją karierę związał jednak z nowymi technologiami, zbierając w ciągu 25 lat bogate doświadczenie zawodowe w sektorach technologicznym, cyfrowym i medialnym, sprzedaży, marketingu, treści, produktów medialnych, mobilnych, strategii i rozwoju biznesu. Pełnił funkcję dyrektora zarządzającego i dyrektora generalnego dużych, średnich i małych firm. W szczególny sposób wpłynął na rozwój takich firm, jak Onet, Wirtualna Polska, Techland i iTaxi. 

W iTaxi rozwinął firmę z małego start-upu do lidera rynku nowoczesnych usług transportowych i kurierskich dla sektora B2B, z sukcesem przeprowadzając ją przez kryzys gospodarczy spowodowany pandemią COVID-19. W Techlandzie, odpowiadając za budowę cyfrowego kanału dystrybucji gier wideo, stworzył od podstaw nową markę, która przyciągnęła tysiące użytkowników. Wirtualną Polskę doprowadził do pozycji lidera w mediach online, uzyskując bezprecedensowy wzrost zaufania do marki WP. Wcześniej silną markę pomógł zbudować Onetowi, co zapewniło portalowi utrzymanie przez wiele lat z rzędu pozycji lidera mediów online w Polsce. 

Jarosław Grabowski osiąga sukcesy, gromadząc wokół siebie silnie zmotywowane zespoły wysokiej klasy specjalistów. Wprowadzając wraz z nimi innowacyjne zmiany, maksymalizuje potencjał firmy, zapewniając jej pozycję lidera w branży. 
Sam o sobie mówi, że jest entuzjastą nowych technologii, a najbardziej interesuje go ich wpływ na zmiany w rozwoju społeczeństwa i codziennym życiu ludzi.
Przejmując stery w SEKA, Jarosław Grabowski podkreślił, że docenia 35-letnią historię i markę SEKA, stworzoną przez Prezesa Macieja Sekundę. Podczas spotkania z zespołem zapowiedział stopniowe, ewolucyjne zmiany, zwiększające rynkowy potencjał SEKA. Zmiany obejmą wprowadzenie nowych produktów opartych o rozwiązania technologiczne oraz narzędzi usprawniających efektywność organizacji, a także optymalizację struktur i procesów, co ma zapewnić jeszcze wyższy poziom usług dla naszych Klientów. 

Biuro prasowe Seka S.A.
Kontakt: marketing@seka.pl 
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